

Viernes 11 de marzo de 1927

DECANO DE LA PRENSA DIARIA DE SANTANDER

AÑO XXXV. - Núm 12.500

## LOS GRANDES VUELOS

### Los aviadores llegan en perfecto estado a Cabo Juby

**LA REFERENCIA DE UNOS MOROS**  
Las Palmas.—Por unos moros pertenecientes a la cabila donde se hallan internados los aviadores uruguayos, se conocen detalles del accidente que les ocurrió frente a Puerto Cansado.

Según la explicación de los moros, que coincide totalmente con la que dieron los aviadores, éstos cayeron al mar por una avería en el motor, producida por la rotura de un tubo del aceite.

El mal tiempo y la violencia del viento les impidieron llegar a la costa, y cuando ya estaban cerca de ella se arrojaron al mar, ganando a nado la orilla, con grandes trabajos.

Los moros creyeron en un principio que se trataba de aviadores españoles y se dispusieron a socorrerlos inmediatamente, ayudándolos a vantar.

Como en aquel punto no existían poblados ni viviendas, se internaron, alojándose en sus domicilios, dándoles cuanto tenían y facilitándoles todo lo que pudieron.

El tanto, el temporal levantaba nubes de arena que imposibilitaban toda comunicación con Cabo Juby. En cuanto esto fue posible, un indígena salió para Cabo Juby a dar la noticia, y como pidieran garantías de la veracidad del hallazgo, entregó la carta, ya conocida, del señor Larre Borges, en la que pide principalmente que se continúe a su familia y a la de sus compañeros que se hallan sin novedad y perfectamente atendidos.

Confirman que el "hidro" quedó destrozado contra la costa.

**UNA PROPUESTA DE LA ACADEMIA HISPANOAMERICANA**  
Cádiz.—Esta tarde se reunió la Academia Hispanoamericana para examinar la propuesta de un académico que propone regalar un "hidro" a los aviadores uruguayos para que continúen su viaje, partiendo de la bahía de Cádiz.

**NOTICIAS OFICIALES**  
Madrid.—A última hora de la tarde se facilitó en la Dirección de Marruecos y Colonias, el siguiente radio de Cabo Juby.

"En este momento, 13'45, han sido entregados los cuatro aviadores uruguayos en perfecto estado de salud, los cuales ruegan se transmita un respetuoso y cariñoso saludo a Su Majestad el Rey, al Gobierno y a la Nación española."

**LO QUE CUENTAN LOS AVIADORES**  
Madrid.—Esta tarde, la Compañía Nacional de Telegrafía sin hilos ha recibido de Las Palmas el siguiente despacho:

"A las 13.45 llegaron a Cabo Juby los aviadores uruguayos, en perfecto estado de salud.

Confirman la versión de que la avería en los tubos del aceite les obligó a amarar con mar gruesa, y por haberse roto los sujetadores de suspensión de los flotadores, el aparato perdió la estabilidad y ellos tuvieron que ganar a nado la costa.

Sus primeras palabras han sido de salud para España y para el Uruguay.

Se trasladó a los aviadores en dos aviones que fueron enviados en su busca.

Refieren que los moros les quitaron el dinero, las alhajas y demás objetos de valor que llevaban encima. Lo único que lograron salvar fueron los aviones de alianza, porque habían tenido la precaución de esconderlos al llegar a tierra.

La violencia del mar destruyó el avión y los colocó a ellos en serio peligro de ser arrojados contra el acantilado.

Con grandes esfuerzos pudieron separarse de las rocas y ganar la playa.

Los moros, para bursar dinero, se cercaron hasta el "hidro" y causaron el constantes daños.

De Ait Lesen, zona española, enviaron los moros recado a Cabo Juby, dando cuenta de que estaban entre ellos los aviadores en buen estado de salud, y añadiendo que no los llevaban por temor a encontrarse en el camino con partidas de bandidos. Así, no llevándoles, podrían responder de sus vidas.

El comandante Larre Borges pudo también salvar unas condecoraciones que guarda como reliquias, por haber pertenecido a su abuelo, que era español.

**LO QUE DICE EL MINISTRO**  
Madrid.—El ministro del Uruguay, señor Fernández Medina, ha dicho que los Gobiernos español y francés se han portado como corresponde a la tradición hidalguesa de ambos pueblos.

Para ellos, para todos los españoles, que tanto se han interesado por la suerte de los aviadores, el agradecimiento sincero y eterno de todos los uruguayos.

Instantáneamente de recibir la noticia del rescate, el señor Fernández Medina la transmitió a su Gobierno.

**LA LLEGADA DE LOS AVIADORES A CABO JUBY**  
Madrid.—La Compañía Nacional de T. S. H. facilitó esta noche el siguiente despacho:

"Las Palmas.—En el campo de aterrizaje de Cabo Juby esperaban a los aviadores uruguayos todo el personal civil y militar y numeroso público, tribundándose un grandioso recibimiento.

El delegado teniente coronel Peña abrazó emocionadísimo a los aviadores, que fueron agasajados por todos.

El comandante Larre Borges rogó al delegado que le pusiera el anillo de alianza, que pudo conservar escondido entre las ropas interiores.

En el cautiverio fueron objeto de buen trato, recibiendo el mensajero, los víveres y todo cuanto se les envió.

En el amaraje, una ola enorme hizo dar la vuelta al aparato, saliendo los tripulantes de debajo del hidro, logrando tomar tierra después de media hora de luchar a nado con el temporal.

Poco después de aterrizar en Cabo Juby, los aviadores uruguayos se retiraron a descansar.

## NOTAS PALATINAS

### El Rey ha experimentado importante mejoría

**EL REY PÁDECE UN ATAQUE GRIPAL**  
Madrid.—La "Gaceta" publica un parte oficial que el Sumiller de Corps envía a la Presidencia del Consejo:

"Con fecha de hoy comunica a esta Presidencia el decano de los médicos de la Cámara el siguiente parte: 'Tengo el sentimiento de poner en conocimiento de V. E. que el Rey padece una gripe con localización pleuro pulmonar derecha. Lo que tengo el sentimiento de manifestar a V. E.'"

Firmado: **RAFAEL DE VIANA**.

La Reina Victoria, el príncipe de Asturias y demás miembros de la familia real siguen sin novedad.

El Rey ha continuado en sus habituales particularidades, sin abandonar el lecho, pasando la noche relativamente tranquilo.

Esta mañana estuvieron en Palacio el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación, interesándose por la salud del Monarca.

**EL REY MEJORADO**  
Madrid.—El Rey se encontraba esta tarde algo mejorado de su ataque gripal.

La fiebre ha descendido y el Soberano ha pasado el día más tranquilo. Por Palacio han desfilado numerosas personalidades, aristócratas, embajadores diplomáticos de todos los países, que han firmado en los álbumes.

También han estado en Palacio todos los miembros de la familia real.

**UNA NOTA OFICIAL**  
Madrid.—En el ministerio de la Guerra se ha facilitado la siguiente nota oficial:

"La enfermedad de Su Majestad, que tanto ha interesado a la opinión pública por su especie y alta fiebre, presentada, que en un principio se do ser causa de preocupación, ha ofrecido hoy una apreciación mejorada, según puede comprobarse por el parte oficial de los médicos de la Real Cámara que se inserta en la "Gaceta" en el día de mañana.

El Rey ha pasado el día bastante tranquilo y la temperatura no ha presentado anomalías.

De todos modos, Su Majestad no desparejará mañana, aunque se dirá a Palacio el jefe del Gobierno, para informar personalmente del curso de la enfermedad, y por, si es necesario, se

Majestad le dispensa el honor de recibirlo en su habitación.

El parte oficial que publicará mañana la "Gaceta", dice así:

El Rey ha pasado el día tranquilo, siguiendo la enfermedad su curso normal, con tendencia a mejorar."

**COÑAC UDALLA ANIS**

**ECOS DE SOCIEDAD**  
Hoy regresará de Londres, después de haberse detenido dos o tres días en Madrid, nuestro querido amigo, el exministro de Hacienda, don Juan Ruano.

Ayer celebraron sus bodas de oro en el matrimonio nuestros particulares amigos don Eustaquio Cubero y doña Magdalena Somavilla.

Los señores de Cubero y sus amistades ovreron misa, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia de la residencia de PP. Pasionistas.

El templo había sido adornado con ricas alfombras, plantas y flores y estaba iluminado con profusión de luces.

En la misa con que los señores de Cubero celebraban piadosamente el cincuenta aniversario de su boda, recibieron por primera vez el Pan de los Angeles sus nietos Manolita Cubero de la Cruz y Eustaquio Rad Cubero.

Ofició el vicario general, don José María Goy, quien pronunció una elocuente plática.

"Durante la función, una nutrida orquesta interpretó obras escogidas de música religiosa y el tenor de la S. I. C. don Matías Usogoaga cantó magistralmente.

Todos los asistentes a la fiesta se trasladaron al restaurant Royalty, en cuyo elegante Salón Rojo se celebró una comida familiar, con sujeción a un exquisito menú, admirablemente servido.

**E. CORTIGUERA Dentista**  
Paseo de Pereda, 10  
Consulta: 10 a 1 y 9 a 6.—Tel. 14-28

## AIRE DE LA CALLE

**ROSARITO IGLESIAS O LA VOCACION**—En un interior plácido y devoto de casa acomodada nació y se desarrolló la niña precoz. Todo en el ambiente era hostil a la influencia del arte teatral. La severidad de las costumbres, la modestia señorial de la familia, la vida de recogimiento y de recato y la sombra que proyectaban sobre el hogar familiares queridos y respetados, investidos de altas jerarquías eclesiásticas. La primera vez que oyó cantar, Rosarito Iglesias fué en el trascoro de los conventos. Todos los periódicos que leía la familia eran periódicos de la buena Prensa, donde las secciones teatrales se daban en una forma comedida, atendiendo más al valor doctrinal de las obras representadas que a la exaltación personal de los artistas. Luego el colegio, las flores de mayo... ¿Cómo nació la vocación al arte escénico en esta chiquilla? Acaso en la biblioteca familiar, bien nutrida, algún tomo de Rivadeneira la enseñase a gustar las mieldes del teatro clásico. Pero esto no es bastante. Las tardes en que iba con sus padres al teatro, a ver a doña María Guerrero en "Locura de amor", tampoco explican suficientemente el hecho. Hay que aceptar como única explicación posible el caso de predestinación, de vocación innata. El determinismo con todas sus consecuencias, en fin.

Si saber cómo ni por qué, Rosarito Iglesias una buena mañana se despertó diciendo versos; una tarde, en el juego con las amigas, ensayó a cantar un cuplé. Tenía gracia, tenía música en la voz y acompañaba bien a la palabra con el gesto. Como travestida de niña precoz, celebraron sus padres y amigos la ocurrencia. Nadie lo dió importancia, y sin embargo la iniciación estaba ya hecha: Rosarito Iglesias acababa de revelarse como la futura primera actriz que aplaudiremos hoy.

Desde que se manifestó en ella claramente su vocación empezó la lucha que en todo hogar fundamentalmente constituido sobre cimientos sólidamente tradicionales se entabla siempre que uno de los hijos manifiesta vocaciones románticas por el arte o por la aventura. Los padres trataron de ahogar la vocación y coaccionaron en que el tiempo fuera un auxiliar paciente de su obra. Se trataba de afanes de chiquilla un poco deslumbrada por la luz demasiado cruda del exterior.

Ahora que, interin se iba curando de esa manía, para no contrariarla, se aprovecharon sus condiciones naturales en funciones íntimas de aficionados o con fines benéficos. Así satisfizo Rosarito Iglesias su deseo de presentarse en público. Su triunfo fué tan grande, que desde aquel momento sus padres no tuvieron que luchar sólo con ella, sino con todos los que la habían visto y que se hicieron paladines de su causa.

En estas luchas los padres cadén siempre. La batalla de los padres es una batalla que está siempre perdida si un hijo o una hija la libra cariñosamente, en nombre de un afán legítimo, o de un amor. Después de todo, en lo que Rosarito Iglesias pretendía no había nada que no fuese honroso. El arte escénico ya no va en el carro de la farándula y es arte de señores desde que el vizconde de Fontanar y conde de Balazarte calzó el colturo y acaudilló una compañía.

En el teatro, como en todas las esferas de la actividad, una señorita puede vivir decorosamente. Así viven damas españolas como doña María Guerrero, doña Josefa Díaz de Artigas, doña Fernanda Ladrón de Guevara y otras que han hecho del teatro un hogar y de su camerino un salón. Rosarito Iglesias viene ya incorporada definitivamente al mundo de la farándula actuante, a continuar esa tradición y a poner un poco de buen tono y de aire familiar en el mundo fantasmagórico que ha elegido por suyo.

Hoy viene a Santander llena de emoción, como si viniera a desposarse, como si viniera a profesar en un altar.

Ella nos lo dice en un telegrama que nos puso anoche desde Reinos: "Llevo a mi pueblo con mucha emoción y mucho miedo. Ruego transmita mi saludo a Santander.—Rosarito Iglesias."

Que esta emoción y este miedo sean en la tarde de hoy, después del referéndum de este público que la ha visto nacer y crecer, una emoción de orgullo y alegría y un sentimiento de seguridad en el camino que va a emprender, arrastrada por la vocación, que es la musa directriz de su vida.

PICK

### UNA CARTA

#### Los triunfos de Paulino Uzcudun

San Sebastián.—Un amigo de Paulino Uzcudun ha recibido una carta del púgil vasco en la que éste dice que no tiene miedo.

Luego dice: "Me voy convenciendo que los "matrimonios" libres y demás no son tan fieros como los pintan.

Fuertes de lo que son. Pero por fuertes que ellos sean, no tienen los puños y "muturrekus" que yo poseo. "Di que si el combate con Hanso hubiera durado dos rounds más lo hago "papilla".

En Nueva York me llaman el Firpo Vasco. Dicen que parezco mucho a él pero que yo soy más fuerte.

De las próximas luchas no puedo decir nada, porque ello depende de los proyectos que tengan los empresarios."

### LOS SUCESOS DE CHINA

#### Desembarco de las fuerzas del "Blas de Lezo"

Seguindo las instrucciones recibidas del Gobierno, el comandante del "Lezo", ante la inminencia de disturbios o ataque en Shanghai, ha ofrecido su cooperación al general Duncan, jefe de las fuerzas terrestres, que la ha aceptado, asignando a nuestra fuerza de desembarco, una compañía de ciento cincuenta hombres con cuatro ametralladoras y un cañón de 76,2. La defensa del Consulado español. La de otras propiedades españolas, desmilitarizadas y más alejadas, queda confiada, como las extranjeras en igual caso, a las fuerzas encargadas del sector en que están enclavadas.

El desembarco se verificará tan pronto el buque tenga fijado fondeadero adecuado desde el que pueda mantener protección y enlace con las fuerzas desembarcadas.

En el mando y marinería del "Blas de Lezo" no se registra novedad alguna.

El Gobierno se apresura a poner estas interesantes noticias a disposición de la Prensa para conocimiento del público."

#### El robo en casa del general Mille

Madrid.—En esta Audiencia se ha visto hoy la causa seguida contra Antonio Barroso, Ignacio Puente y Santiago Martín, que penetraron en el domicilio del general don Eladio Mille, en el paseo de la Castellana, apoderándose de alhajas y efectos valorados en 82.241 pesetas.

El fiscal ha pedido para cada de los procesados la pena de ocho años y dos meses de prisión mayor.

La causa ha quedado pendiente para sentencia.

### LA "GACETA"

#### El Colegio de Huérfanos de Hacienda

MADRID.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Dispone que para la admisión de exámenes de procuradores se exija el título de Bachiller, conforme al plan antiguo.

Real orden del ministerio de la Guerra, disponiendo que las embarcaciones menores afectas al servicio de la Aeronáutica militar, usen la bandera señalada en la Real orden de enero de 1915.

Real orden de Hacienda, disponiendo que se constituya una comisión que proponga las fórmulas, emplazamientos y constitución del Colegio de Huérfanos de funcionarios de la Hacienda pública.

Otra de Instrucción Pública, aceptando el ofrecimiento de Su Santidad, por conducto del Nuncio, de cuidar personalmente ocho papiros pontificios, y autorizando el transporte de España a la Embajada española cerca de la Santa Sede de dichos papiros para su restauración.

Real orden de Fomento, suspendiendo por dos años el registro de minas en la zona de Sevilla.

### DE UN SUCESO

#### Explicaciones del cónsul alemán

Coruña.—El cónsul alemán ha dado una amplia información acerca de lo ocurrido en el vapor alemán "Imperial".

Dice que dos tripulantes que estaban embriagados trataron de llevar a bordo a unas muchachas, lo que impidieron los demás tripulantes del buque y los carabineros.

Como entre los carabineros y entre los tripulantes del buque se cambiaron algunas palabras, las muchachas se asustaron y dieron gritos. Las muchachas eran menores de edad.

### LAS LENGUAS REGIONALES

#### Los nuevos académicos de la Española

Madrid.—Esta noche celebró sesión la Real Academia de la Lengua Española, asistiendo casi todos los académicos.

Fueron elegidos académicos regionales los señores siguientes: Por Cataluña, don Antonio Rubio y Luch y don Eugenio d'Ors.

Por Valencia, el Padre Euyana. Por Baleares, mosén Lorenzo River, que firma "Roque Guinart". Por Galicia, don Armando Cotarelo y don Ramón Cabanillas.

Por las Vascongadas, don Resurrección María Azkue y don Julio Urquijo.

## LA ACTUALIDAD POLITICA

### Llegan a Madrid los ministros de Marina y Trabajo

**LA ESCUELA DE IDIOMAS A LA UNIVERSIDAD CENTRAL**

Madrid.—Se ha dispuesto que la Escuela Central de Idiomas quede adscrita a la Universidad Central, continuando con su mismo régimen interior.

Esto facilitará el estudio de idiomas en el Bachillerato.

**SUSPENSIÓN DE UNA BIBLIOTECA**  
Madrid.—En virtud de la Real orden de la Presidencia del Consejo, desde hoy ha quedado clausurada la biblioteca del Instituto Geográfico y Estadístico.

**EL MINISTERIO DE PRENDAS Y UTENSILIOS MILITARES**  
Madrid.—Con las formalidades de rigor se ha procedido en el Ministerio de la Guerra a la apertura de pliegos de condiciones para la adjudicación por subasta de prendas y utensilios para el Ejército, con arreglo al nuevo vestuario.

La operación duró desde las diez de la mañana a las doce de la noche, y durante ese tiempo, permanecieron los generales, jefes y oficiales, presididos por el general Losada.

No fué adjudicada la subasta a ninguno de los licitadores.

**POR LOS MINISTERIOS**  
Madrid.—El ministro de Gracia y Justicia recibió a una Comisión de Aranzuez y a otra de Cifuentes, que fueron a tratar de la demarcación judicial de sus respectivos partidos; otra del pueblo de Valmoja, que fué a gestionar asuntos locales, y la Junta directiva de la Unión de Farmacéuticos.

En el ministerio de Fomento estuvo una Comisión de Orense, que solicitó del ministro la concesión de un crédito con destino a la construcción de caminos vecinales de aquella provincia.

Otra Comisión de Murcia, formada por las autoridades y fuerzas vivas, solicitó el oportuno libramiento para las obras de la carretera de Tolana a Bules, con lo que se resolvería la crisis del trabajo existente.

Igualmente pidió la concesión de un crédito extraordinario para reparar por administración la carretera de las cuevas mineras de Cartagena a la Unión y que se lleve a cabo el proyecto de reforma de las márgenes del río Segura.

Esta misma Comisión visitó al ministro de Instrucción Pública, solicitando la construcción de grupos escolares y la concesión de la cruz del Mérito Civil al rector de aquella Universidad.

El ministro de la Gobernación despatchó con los directores generales de su departamento, recibiendo después a los gobernadores de Guipúzcoa, Coruña y Pontevedra.

**REGRESO DE LOS MINISTROS DE MARINA Y TRABAJO**  
Madrid.—En el expreso de Andalucía y procedentes de Sevilla, han regresado a Madrid los ministros de Marina y Trabajo.

Fueron recibidos el primero por el almirante Carranza, que durante su estancia se encargó del ministerio, y altos funcionarios, y el señor Aunós por altos funcionarios de su departamento.

**DISCUSION DE UNA MEMORIA**  
Madrid.—En la Academia de Jurisprudencia ha continuado la discusión de la Memoria presentada por el señor Roig, haciendo uso de la palabra don Manuel Cortezo, que disertó haciendo un estudio histórico competentísimo.

**DESPECHO CON EL PRESIDENTE**  
Madrid.—En el ministerio de la Guerra han despatchado esta noche al general Primo de Rivera el director general de Marruecos y Colonias, señor Jordana, y el secretario general del ministerio de Estado, señor Espinosa de los Monteros.

**SANJURJO SATISFECHO**  
Madrid.—Al salir esta noche de su despacho oficial de la Presidencia el general Jordana, manifestó a los periodistas que el alto comisario, general Sanjurjo, había comunicado impresiones muy satisfactorias de la del Quemado, donde estuvo en el día de hoy, siguiendo luego viaje a Melilla.

**LOS ESPAÑOLES RESIDENTES EN JAPON, SIN NOVEDAD**  
Madrid.—En el ministerio de Estado se ha recibido una comunicación del ministro de España en Tokio, según la cual los últimos terremotos de la región de Kobé no han causado víctimas entre los españoles allí residentes, según le informa el cónsul español de aquella región.

**EL RECLUTAMIENTO DE BRACEROS PARA FERNANDO POO**  
Madrid.—En la Dirección de Marruecos y Colonias han facilitado una nota en la que se dice que en la República de Liberia se ha conseguido el reclutamiento de braceros con destino a Fernando Poo.

El mismo presidente de la citada República se ha interesado directamente en el reclutamiento y realizado un viaje a Filoé, dando órdenes para que fuesen enviados a Guinea 1.000 negros.

**EL DIA DEL PRESIDENTE**  
Madrid.—El jefe del Gobierno despatchó con los ministros de la Gobernación, Instrucción Pública, Justicia, Marina y Fomento y con el general Jordana.

Después recibió a los generales Barrera y Despujols.

A primera hora de la tarde y después de almorzar, se trasladó al pueblo de Aljé.

**EL DIVIDENDO DE LA DURO FELGUERA**  
Madrid.—Se había dicho que el dividendo que daría la Sociedad Duro Felguera sería de tres duros por acción, pero hoy se aseguraba en Bolsa que el dividendo se ampliaría hasta cuatro duros.

### FUNE BRE HALLAZGO

#### El cadáver del capellán del "Cataluña"

SAN FERNANDO.—En la mañana de hoy apareció en las proximidades de la base naval, donde ocurrió la desgracia, el cadáver del capellán del crucero "Cataluña", don José Monje.

El cadáver fué trasladado a la capilla del Hospital militar.

El reloj que el capellán llevaba estaba parado en las once y media hora a que ocurrió la desgracia, cuando el capellán se disponía a tomar una ducha para regresar a bordo del crucero.

### COÑAC COMENDADOR DE BARCELONA

**PROXIMO CONSEJO DE GUERRA**  
Barcelona.—El día 14 se reunirá un Consejo de Guerra para ver y fallar la causa seguida contra el guardia civil José Molamant, por el delito de insulto a un superior.

**EL DOCTOR MOORE**  
Barcelona.—El doctor Moore ha salido para Valencia, de donde continuará a Madrid.

**SENTENCIA APROBADA**  
Barcelona.—Ha sido aprobada la sentencia dictada por un Consejo de Guerra, por un delito de insultos de obra a un superior, condenando al soldado José Valderriano a la pena de dos años y cuatro meses de prisión.

**EL ASALTO A UN TREN**  
Barcelona.—A las once de la mañana se ha reanudado la vista de la causa seguida por el asalto y robo a un tren en Pueblo Nuevo.

Terminó la prueba testifical, habiéndose renunciado por las partes a gran número de testigos.

Se practicarán las pruebas documental y pericial.

Mañana continuará la vista.

### DE MARRUECOS

**COMUNICADO OFICIAL**  
Madrid.—El parte oficial facilitado esta noche dice así:

"Sin novedad en todas las zonas del Protectorado de Marruecos."

**MORO CONDENADO A MUERTE**  
Tánger.—Se ha visto ante el Tribunal mixto la causa contra un indígena que mató a su amo para robarle.

El procesado ha sido condenado a la pena de muerte.

**Conservas Trevilano**  
SON PREFERIDAS A TODAS

### LA CUESTION DE TANGER

#### Los comentarios de la Prensa francesa

París.—La Prensa de esta mañana se ocupa de la reunión celebrada ayer por los delegados hispano franceses para la modificación del Estatuto de Tánger.

"Le Gaulois" hace resaltar que tal vez se haya comprendido en España que la oposición a la anexión pura y simple de Tánger a la zona española procede de Londres y no de París.

"Le Journal" dice que puede esperarse una evolución delicada y discreta hacia un convenio.

"Excelsior" dice que puede esperarse que se adopte una fórmula transaccional que responda a los prestigios de España y colme una tesis razonable.

Por ambos lados se manifiesta un deseo de concordia.

En tales condiciones, sigue siendo favorable la perspectiva de llegar a un acuerdo.

"Le Petit Parisien" cree saber que el general Primo de Rivera ha autorizado a los delegados españoles para la anexión pura y simple de Tánger, pero en una forma delicada se mantiene la hispanificación de Tánger.

Agrega el periódico: "Fuera ocioso ocultar que mientras España se mantenga en un término poco alcanzable para los negociadores franceses seguirá siendo muy escasa la esperanza de ver llegar a un feliz término las negociaciones francoespañolas."

### DE VARIAS PARTES

**VISTA DE UNA CAUSA**  
Alicante.—Ha continuado la vista de la causa seguida por el asesinato de Macario Román, vecino de Villanueva, seguida contra los hermanos Pedro y Manuel Agreico.

El único testigo declaró que ambos hermanos hicieron disparos, causando la muerte a Macario.

El fiscal mantuvo sus conclusiones, pidiendo para los dos procesados la pena de cadena perpetua.

**VUELCO DE UNA CAMIONETA**  
Plasencia.—En el kilómetro 30 de Avila, volcó una camioneta, cayendo al río.

Dos de sus ocupantes resultaron muertos.

**DETENCION DE UN CARTERISTA**  
Bilbao.—Por la Policía ha sido detenido el cartista Cesáreo Martín, reclamado por el Juzgado del Hospital, de Madrid, y por el del Centro, de Bilbao.

# Los créditos superiores a 1.500 pesetas

**EN ABSOLUTA UNANIMIDAD**  
A las seis de la tarde, como estaba anunciado, se celebró ayer en el salón de sesiones del Ayuntamiento, la reunión de acreedores del mismo, cuyos créditos son superiores a 1.500 pesetas.

Esta reunión, como saben nuestros lectores, fué convocada por la Comisión gestora especial encargada de llegar a un acuerdo con las tenedores de la deuda municipal y acreedores para ver la forma de liquidar sus créditos evitando el tener que acudir, hipotecando los recursos del Municipio, a un empréstito hartamente oneroso.

La reunión estuvo muy concurrida y en la tribuna pública se vieron no pocos espectadores.

Asistieron los señores siguientes: don Agustín G. Ruiz, don José Riva, don Crisanto Jacinto Alonso, D. Pedro Racamonde, señores Hijos de C. Arrarte, don Juan de Diego Cuevas, don Eduardo San Emeterio, don José Llano, don Joaquín Ruiz, don Antonio de la Lama, don Isidoro del Campo, don Joaquín Madrazo, D. Agustín Fernández Moretón, señores Ubierna y Fernández, don Antonio Collantes, don Pedro Matorras, don Domingo Belanzos, don Sinfiorano Ródenas, don José Navarro, don Alberto Corral, don Francisco Mirones, señora Viuda de Hijos de M. Mata, don Fausto Escudero, señora Viuda de J. M. Casanueva, don Buenavente Muñoz, señor Arce, don Fernando Sánchez, don Rafael Martínez, don Jacinto Oscoz, don Javier del Hoyo, Unión Musical, señora Viuda de Mafueco, don José Bilbao, señores Hijos de Ceferino San Martín, don M. López Cabanzo, don Prudencio del Valle, don Agustín Elizalde, don Diego Mateo, por el Colegio Farmacéutico.

Adhesiones: señores Corcho Hijos, don Severiano Gómez, señores Pérez del Molino, don Aurelio Alonso y Compañía de Maderas.

El señor Negrete, presidente de la Comisión especial, comenzó dando las gracias a todos los que en estas reuniones con su asistencia han contribuido a la labor de restauración de la Hacienda que ha emprendido dicha Comisión.

Mostró igualmente su expresivo reconocimiento y el de la Comisión a la prensa periódica por la publicidad y servicio que en todo momento ha prestado a cuantos actos son de interés para el desarrollo de la vida de Santander.

A continuación expuso las condiciones, que ya conocen nuestros lectores, en que han de ser emitidas las nuevas obligaciones por el Ayuntamiento, con interés de 5 por 100 li-

bre de impuesto y ofreciendo como garantía la recaudación libre de todo gravamen o traba, por arbitrios de bebidas espirituosas importante 738.000 pesetas, que se constituirán en depósito en los Bancos locales para las atenciones expuestas, no reembolsándose el Ayuntamiento si no el sobrante de dicha cantidad para cubrir las necesidades que tuviera.

Expuso claramente a los reunidos de qué modo, para la adquisición de esas obligaciones, se había establecido, a partir de los créditos superiores a 250 pesetas, la diferencia que habían de abonar.

Y exhortó a los reunidos a contribuir con su cooperación a esta obra, rogando se hiciesen cuantas aclaraciones se creyeran pertinentes.

Explicó asimismo el señor Negrete los sólidos fundamentos que la Comisión había tenido, para emprender esta labor ante el peligro de tener que someter los intereses municipales y el desarrollo de su vida a las crueles exigencias de un empréstito nada halagüeño que se vislumbraba.

El excoelente y abogado Sr. Quintanal, en representación de los señores Oscoz, pidió algunas aclaraciones, relacionadas con el aspecto fundamental de la garantía ofrecida a los obligacionistas y acreedores que la fueron satisfactoriamente contestadas por el señor Negrete, como igualmente lo fueron otras de los señores Mirones, Menocal, Escudero y Ródenas y algunos otros señores, aceptando todos los reunidos, con entusiasmo, la fórmula propuesta por la Comisión.

**NOTAS SIMPATICAS**  
Las dieron en primer término el prestigioso financiero, querido vecino nuestro, don Isidoro del Campo, que con sobrias frases, inspirado en un elevado sentimiento de amor a Santander, alentó a todos a aceptar lo propuesto, explicando con gran claridad el sólido fundamento de la operación.

A continuación el conocido joven industrial y entusiasta defensor de los intereses de nuestro pueblo, don Gustavo San Martín, con sentidas palabras elogió la labor de la Comisión y ofreció al Ayuntamiento la donación generosa de su crédito particular, unas 12.000 pesetas, terminando con un viva a Santander, que fué contestado unánimemente.

Las manifestaciones de ofrecimiento incondicional a la Comisión, de don Fernando Sánchez, y las patrióticas palabras del señor Ródenas fueron excelentemente acogidas.

Y se dió por terminada la reunión.

En el día de hoy continuará sus gestiones la Comisión.

# La Casa de la Montaña en Bilbao

Santander conoce ya, no por vagas declamaciones sino porque en hechos bien palpables se expresó más de una vez, cuál es el espíritu que anima a los montañeses empeñados en la tarea de levantar un hogar espiritual en el que puedan acogerse todos los paisanos residentes en esta noble tierra de Vizcaya.

El intento, sin duda, ha de merecer la estimación y el apoyo de los que, más felices, no fueron arrastrados por las vicisitudes del vivir lejales del sol en que nacieron.

Pues bien, ahora recurrimos a ese apoyo para realizar uno de los fines de nuestra empresa. Queremos que la Casa de la Montaña en Bilbao tenga principalmente un sentido de elevada idealidad y que, dentro de sus locales, se ofrezcan a cuantos los frecuenten aquellos elementos necesarios para cultivar su espíritu.

Al efecto, nada tan eficaz como proporcionarles una cuidada colección de libros que, al mismo tiempo de servir para el espiritual recreo y apartamiento de menos nobles distracciones, les ayude a formar su conciencia de hombres y de montañeses. Las obras que el genio de nuestros paisanos gloriosos aportó al acervo de la literatura y de la ciencia patrias, puestas al alcance de quienes ahora encuentran en esta casa descanso y estímulo, serán medio seguro de lograr nuestros mejores propósitos.

Para ello nos dirigimos hoy a nuestros paisanos todos, desde los que en las Corporaciones oficiales rigen la vida pública de la provincia y de los Municipios, hasta los ciudadanos sin otro relieve ni otra representación que los de su propia y particular personalidad.

Y principalmente pedimos el apoyo de la Prensa santanderina: por conducto de ella solicitamos de cada montañés un libro siquiera para esta Casa de montañeses; un libro que venga a traer enseñanza o solaz y que venga, sobre todo, a participar de una buena obra.

El tributo está en la posibilidad de casi todos; ¿quién no tendrá un libro que poder dedicar a este objeto? un libro que muchas veces se arrinconan o se tira, enviándole a la Casa se le dará una máxima utilización.

Rogamos a los periódicos, que reciben estos donativos y que nos los remitan; en nuestro corazón de hermanos en destierro habrá un sentimiento de perdurable gratitud para cuantos escuchan el llamamiento.

Y la Casa de la Montaña en Bilbao podrá mostrar un día con orgullo sus libros debidos a la generosidad de un pueblo montañés, generosidad ya manifestada por algunos paisanos bien destacados que, como recuerdo de reciente visita, tuvieron la gentileza de enviarnos algunas de las obras que acreditan la primacía del pensamiento montañés y con las que nosotros queremos iniciar una biblioteca digna del sentimiento que nos impulsa y nos guía.

Con la mayor consideración y con el más vivo afecto le adelantamos el testimonio de su gratitud y queda muy suyo atento amigo, paisano y servidor, G. E. S. M.

Por la Casa de la Montaña, el presidente, Tomás G. de la Maza.

# Para un Congreso internacional

**EL CONGRESO INTERNACIONAL DE CIENCIAS ADMINISTRATIVAS**  
El presidente de la Diputación recibió ayer una carta del conde de Torre Vélez, presidente de la Comisión internacional del Congreso de Ciencias administrativas, quien le anunció la celebración del tercer de dichos Congresos que se celebrará en París durante la segunda quincena del mes de junio próximo.

Como quiera que en cada provincia hay que crear una subsección de la que deben formar parte el presidente de la Diputación, el alcalde y el jefe abogado del Estado, se ruega al presidente en dicha comunicación que haga el nombramiento de los otros dos señores.

El señor López Argüello manifestó que aceptaba tan honrosa designación y que había comunicado al alcalde y al señor Solano sus respectivos nombramientos.

**COOPERACION SOLICITADA**  
Dió cuenta el presidente a los periodistas, de que por la Comisión directiva de la Exposición Flotante de Productos Españoles, se había solicitado la cooperación y ayuda de la Diputación, la que se otorgaría del modo que fuera preciso.

Ayer exhibió el señor López Argüello al señor don Francisco de Paula Castelló, secretario de la Comisión local de la Exposición de Barcelona.

Dicho señor hizo entrega al presidente de la Diputación del nombramiento de presidente del Comité provincial.

**ROYALTY**  
**GRAN HOTEL-CAFE-RESTAURANT DE JULIAN GUTIERREZ**  
Máquina americana OMECA, para la producción del café Expres.  
Mariscos variados.  
Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc.  
Plato del día: Bacalao salsa verde.

**Sociedad Coral de Santander**  
Se pone en conocimiento de los señores socios que esta entidad celebrará junta general ordinaria el domingo 13 del actual, a las once de la mañana, en primera convocatoria, y a las once y media, en segunda, en el salón de ensayos.

**El arquitecto señor Riancho en el Círculo Mercantil**  
A las siete y media de la tarde de hoy ocupará la tribuna del Círculo Mercantil el distinguido arquitecto don Javier C. Riancho, que disertará sobre el tema Rutas y edificios comerciales.

**Novena en honor de San José**  
Hoy, viernes, dará principio en la iglesia de San Miguel de Padres Pasionistas a una piadosa novena en honor de San José, bajo la advocación, de la Montaña, que tanta devoción inspira.

El ejercicio de la novena comenzará a las seis y media de la tarde con rosario, novena, ejercicio de los Dolores y Gozos del Santo Patriarca, exposición y reserva. Al final se cantarán gozos a San José propios de su novena.

**El ayunador Succy**  
Estamos en presencia de la resurrección del famoso "Paptis", en la persona del ayunador Succy, que viene dispuesto a hacer su propio record en esta clase de experimentos. Succy se encarrará, presencia del público, en una urna de cristal, y en ella permanecerá durante treinta y dos días sin probar bocado.

En breve se anunciará esta sorprendente espectáculo.

**Régimen de entrada en Francia de los obreros extranjeros**  
Primero. Cualquier extranjero que vaya a Francia a ocupar un empleo asalariado, tendrá que ir provisto de un contrato de trabajo revestido, sea del visado del Servicio Central de la mano de obra extranjera en el Ministerio del Trabajo, si se trata de un obrero destinado a la industria o al comercio, sea del visado del Servicio de la mano de obra agrícola en el Ministerio de la Agricultura.

Segundo. Cualquier extranjero que no tuviera en su poder dicho contrato y que habiendo entrado en Francia con un pasaporte ordinario se hubieran hecho atribuir un empleo a alarido, no podrá obtener la tarjeta de identidad (o sea autorización de residencia) y en consecuencia se le obligará a salir del territorio francés.

Tercero. En lo que concierne a los asalariados que hayan sido empleados ya en Francia, y que habiéndose ido temporalmente a su país volvieron a Francia a desempeñar el mismo empleo anterior, no tendrán que presentar un nuevo contrato de trabajo. Bastará que presenten la hoja de despido de su patrono y la carta de éste volviéndoles a llamar de nuevo, carta que tendrá que ostentar el visto bueno de uno de los dos Ministerios competentes, como queda dicho más arriba.

Cuarto. En lo sucesivo, cualquier contrato de trabajo tendrá que ir acompañado obligatoriamente de un certificado médico, el cual, para los residentes en esta provincia de Santander, deberá ir visado por el señor cónsul de Francia en Bilbao. El mencionado certificado médico tendrá que ser establecido precisamente por el señor facultativo acreditado por el señor cónsul, doctor Aldamiz-Echevarría, calle de Henao, 2, primero, Bilbao. Su costo, de diez pesetas, será de cuenta del interesado, siendo gratis el visado consular.

## Torrelavega al día

**MERCADO SEMANAL**  
Las plazas en el mercado celebrado ayer, se vieron más desanimadas que en los celebrados en pasadas semanas; esto es debido a que en el presente época los labradores están ya ocupados en preparar las tierras y abonarlas, para la siembra del maíz, alubias, etc., cuya época se aproxima y en la limpieza de los prados, poniéndoles en condiciones para que muy pronto comiencen a dar la hierba tan deseada para sus ganados, impidiéndoles tales faenas acudir a los mercados.

Los precios que rigieron en las diferentes plazas, como puede verse, variaron muy poco de los cotizados en anteriores mercados.

Plaza de Baldomero Iglesias.—Muchas patatas de Campoo y Castilla, de las que se vendieron pocas por falta de compradores al precio de pesetas 3,75 arroba de las blancas y 4,25 a 4,50 las encarnadas nada.

Plaza del 3 de Noviembre.—Esta plaza se vió muy floja en toda la mañana.

Se presentaron algunos corderos lechales que se vendieron de 12 a 20 pesetas uno, según peso y clase.

También había, aunque pocos, pequeños terneros de vida y muerte.

Animales de la clase de cerda para muerte, pocos, y las crías no abundaron como en anteriores mercados.

Plaza del pescado.—Esta plaza también estuvo muy floja de pescadón, no habiendo nada digno de mencionarse, y como siempre carísimo.

Marisco mucho y de mal aspecto. Plaza de Gilberto Quijano.—Mucha hortaliza; en sacos salieron algunas partidas de repollos y berzas para Reinoso y otros puntos.

También abundaron muchas plantas para siembra de berza, repollo, cebolla, etc.

Los huevos, desde 2,50 a 3 pesetas docena.

Aves había pocas, así como conejos, sosteniéndose los precios del mercado anterior. De esta última clase, tuvimos ocasión de ver vender una hermosa hembra en 10,50 pesetas.

Manzanas muy pocas y por tal motivo muy caras; limones a 5 pesetas el ciento; plátanos a 2,50 docena; cebollas a 1,50 docena; naranjas a 0,50 y 0,60 docena, estas últimas muy buenas.

Queso de Burgos, poco, a 2,50 pesetas kg.; de la Vega de Pas, a 2 pesetas kg.; manteca pasiega buena, a 7 pesetas kg.

Los puestos ambulantes, con poco negocio.

¿No disminuiría mucho ese gasto, la aportación del trabajo personal al que están dispuestos los vecinos de ese pueblo?

¿No lo disminuiría también en proporción muy importante la contribución por parte del Estado, acogiéndonos a la ley de aguas?

¿No tienen algún derecho esos vecinos sobre las treinta mil pesetas de la Sociedad Altos Hornos de Vizcaya por la subasta de tierras de "sus" montes?

Y a mayor abundamiento, publicaría recientemente la Memoria que todos hemos leído de la situación actual del erario municipal, ¿no les corresponde a los vecinos de Isllares, como individuos integrantes del Ayuntamiento de Castro Urdiales, participar en algo, del espléndido estado económico que se desprende de la misma, aunque sus voces sean sólo las de seenta vecinos?

Nosotros creemos que sí. Estamos seguros, que bien afinadas, pueden esas voces formar un conjunto armónico, cuyas notas lleguen a ser oídas con agrado por los directores de la orquesta nacional.

Nada de notas disonantes, nada de gritos ni alaracas. Eso no conduce más que a pensar a priori la sinrazón de vuestra demanda.

Calma y constancia en vuestro empeño. Conducidos como ciudadanos conscientes, que os habéis perafado que es un poco denigrante en nuestros días, que un ser racional para calmar su sed en el verano, luche a brazo partido con las bestias que le disputan un trago de agua del mismo abrevadero...

**DE SOCIEDAD**  
A cumplir sus deberes militares con la Patria han salido nuestros buenos amigos don Aurelio Ruiz y don Maximino Ungidos.

Pasó el día entre nosotros don Ignacio Macorra, particular amigo nuestro.

Por asuntos profesionales, se halla en esta ciudad el reputado letrado del Colegio madrileño señor Serrano Jover.

**FALTA HACIA**  
Por fin... nuestro alcalde se ha decidido a ordenar el arreglo de la Avenida de La Llama, que tanta falta hacía y de cuyo estado hemos hablado repetidamente, sin ser atendidos.

Mas parece ser que muestra primera autoridad, variando de criterio, se ha dado cuenta de lo razonado de las quejas que reiteradamente se le han hecho en tal sentido, disponiendo sea arreglado aquel lugar, el cual, según nos manifiestan, quedará debidamente acondicionado en plazo breve, desapareciendo la enorme cantidad de baches y charcas que en la actualidad existen y que tanto dificultan el tránsito por aquel sitio.

Y ya que se empieza el arreglo de dicha Avenida, ¿será mucho pedir al señor Díaz Bustamante que complete la obra arreglando también la calle de San Bartolomé, que al lado de aquella se encuentra y que está en idénticas condiciones?

**DE FUTBOL**  
Habiendo padecido una equivocación al enviar la alineación que el próximo domingo enfrentará el Celtic a la Gimnástica local, queremos subsanarla en el sentido de que no se alineará Heróida II en dicho partido, haciéndolo en su lugar el medio derecha en propiedad, Queralta Sañudo.

**De Castro Urdiales**  
**DON CESAREO URCULO, HABLA**  
Hago gozoso la transcripción del artículo anunciado el día 9 del corriente en "El Pueblo Vasco", de Bilbao, del reputado médico castreño don Cesáreo Urculo:

"Conforme prometimos en nuestra crónica anterior, comunicamos a los lectores las razones en que se funda la negativa dada a los vecinos de Isllares, que solicitaron se les proporcionase agua potable, pues carecen casi por completo de ella durante el año, y en absoluto los meses de verano en los que abrevan en el mismo pozo innando hombres y bestias.

La contestación es la siguiente: Que el pueblo de Isllares, siempre estuvo escaso o careció de agua potable.

Esta razón no necesita comentario. Que son solamente trescientos vecinos. Un muerto más ¿qué importa al mundo?

Que el Ayuntamiento de Castro no cuenta con medios para acomodar esa empresa, pues por las cercanías no hay agua, y se haría preciso para conducirlas a Isllares desde el punto más cercano, un sacrificio pecuniario de imposible o muy difícil realización. Nosotros preguntamos:

**Aux Galeries Lafayette NOTICIAS DE SEVILLA**  
Desde ahora cuenta con una oficina de pedidos, donde podrá usted inscribirse en inmejorables condiciones.

Para informes y pedidos, Arrabal, 19, primero.

**TRIBUNALES**  
**JUICIO ORAL**  
En la Sala de esta Audiencia compareció ayer José Buzuego García, para responder de un delito de imprudencia temeraria.

El fiscal de S. M. señor Seijas, pidió para el procesado la pena de diez meses de prisión, correccional y varias indemnizaciones.

La defensa, a cargo del letrado señor Orbe (H.), interesó la absolución.

**De Santoña**  
**LA VELADA TEATRAL DE MANANA**  
Para asistir a la velada teatral de mañana en el Casino Liceo reina verdadera animación, como se nota en la demanda de localidades, pues apenas se han puesto éstas en venta ya han sido numerosas las familias que os han apresurado a sacarlas ante el temor de verse sin localidad, como pasó en la anterior velada.

Es de esperar que la entrada respondida al fin benéfico para el que se destina el ingreso de esta función, por tratarse de las beneméritas Hermanas de la Caridad que regentan el Colegio del Sagrado Corazón y para las que, todo el pueblo de Santoña tiene contraídas deudas de gratitud por haber educado a varias generaciones de niñas en su Colegio.

Desde luego, todas las señoritas del Cuadro artístico han recibido su educación de las bondadosas Hermanas y de ahí salió la idea de dar una función a beneficio de la capilla del Colegio, que necesita una pequeña reparación.

No dudamos del éxito de aquella y solamente hacemos votos para que los "artistas" consigan otro resonante triunfo como el de la noche de la presentación del "Charlestón".

**DE LA FIESTA DEL NISO**  
Hemos tenido ocasión de ver en el escaparate del comercio del señor Cañizo los numerosos premios que varias casas comerciales han enviado para su distribución en la Fiesta del Niso que se celebrará el próximo domingo, día 13.

Corresponsal.

Santoña 10-3-927.

## TAPICERÍA MATA MUEBLES

COMPANÍA, 22 SANTANDER

**UN ROBO** **GOBIERNO CIVIL**

### Se llevan dos mil pesetas

El golpe le debieron de dar los ladrones ayer de madrugada.

Fuó en un comercio de ultramarinos de la calle de Velasco.

Para llevar a cabo su faena los ladrones, forzaron dos puertas y ya en el escritorio cogieron dos mil pesetas que había guardadas en una cartera dentro de un cajón.

Del reconocimiento practicado se hallaron huellas en la parte superior de la escalera, creyéndose que los ladrones penetraron por el tejado.

También en la bohardilla de la casa existen señales evidentes de haber pasado ella.

Los autores de la hazaña no se llevaron género alguno, pues todo se hallaba en perfecto orden.

Parece ser que al verificarse el reconocimiento de que hablamos se encontró un papel escrito en una letra muy mala en el que se leía:

"Salud a los dueños. Jesús dijo: Los pájaros viven y vuelan, pero este pájaro nada se lleva."

Los ladrones, según se desprende de los informes adquiridos, operaron con toda tranquilidad.

### Ha llegado el nuevo gobernador

**EL CONGRESO NACIONAL DE RIEGOS**  
El gobernador señor Santaló, dijo a los periodistas que había recibido de la Comisión organizadora del cuarto Congreso Nacional de riegos, una comunicación interesando la propaganda y cooperación de los Ayuntamientos de esta provincia para la celebración de este Congreso, que ha de tener lugar en Barcelona el próximo mes de mayo del año corriente.

**LEGA EL NUEVO GOBERNADOR**  
Esta es la última entrevista que en funciones de gobernador tengo con ustedes—dijo ayer tarde a los periodistas el señor Santaló—, pues esta noche llegará al rápido don Emilio Gamir, encargado del Gobierno de esta provincia.

Y con frases elogiosas y de gran afecto, se despidió de los periodistas el señor Santaló.

Los representantes de la Prensa correspondieron a las afectuosidades de éste, quedando muy complacidos de las deferencias que para con ellos ha observado durante su interinidad.

Efectivamente, en el rápido llegó anoche a Santander el nuevo gobernador de esta provincia.

Por expreso deseo suyo, no se le hizo recibimiento oficial.

Únicamente acudieron a la estación a saludarle el señor Santaló, acompañado del secretario del Gobierno, señor López Dóriga; el alcalde, el presidente de la Diputación y el de la U. P.

El señor Gamir, cambiadas las presentaciones y saludos de rigor, se dirigió al Hotel de Europa, donde se hospeda.

Hoy, por la mañana, tomará posesión de su cargo.

En el mismo tren llegó a Santander el ingeniero jefe de Obras Públicas de esta provincia, don José Dios Sanjurjo, recientemente nombrado, al que saludaron también los expresados señores.

**F. PENAGOS** TRANSPORTE DE MUEBLES  
TELÉFONO 100  
**SANTANDER**

## SECCION MARITIMA

MOVIMIENTO DE BUQUES EN EL PUERTO

Entrados:  
"Santamaña", de Barcelona, con carga general.  
"Cabo Silleiro", de Bilbao, ídem.  
"Cabo Quejo", de Bilbao, ídem.  
Despachados:  
"Cabo Razo", para Barcelona, con carga general.  
"Santamaña", para Bilbao, con tabaco.  
"Aller" (de arribada), salió para Requejada.

MOVIMIENTO DE BUQUES EN LA RIA DEL ASTILLERO

Muelle de Minas de Orconera.—Salió el vapor "Maoridilo" y cargando el "Silverhorn".  
Muelle de Desmarais Hermanos.—El vapor "Leon", entró el "María Santuste".  
Talleres del Astillero.—Reparando en el dique los vapores "María" y "Tangoreño".  
Reparando en los muelles de la factoría el "Modesto Fuentes".

COMPANIA TRASATLANTICA

Según radiogramas recibidos en esta Casa Consignataria, se encuentran navegando, sin novedad, al medio día, el vapor "Cristóbal Colón" a 1.177 millas de New York y el vapor "Alfonso XIII" a 1.563 millas de la Coruña.

**ANEMIA**  
Exigir las Auténticas **PÍLDORAS (de la JARABE) BLANCARD**  
DEBILIDADES RAQUITISMO GLOSISIS  
Aprobación de la Academia de Medicina

## CAZA Y PESCA

**LLAMAMIENTO A LA AFICION**  
Aunque se ha abusado mucho, siempre que se trate de hacer un llamamiento a la asociación y la concordia, del viejo adagio francés "L'union fait la force", en esta ocasión viene como anillo al dedo, para invocar de los aficionados a caza y pesca, la razón que nos asiste en la consecución del fin que nos proponemos, y es el de reunir en agrupación a los numerosos elementos que forman en las bestias de San Huberto y no sabemos qué otro patrón de los "fishmen".

La desaparición de la "Sociedad de Cazadores", sabemos a qué obedeció y no es preciso recordarlo. Los motivos del fracaso y la falta de calor de todos—sin excepción—debemos recordarlos "in mente" y procurar, si es factible, llevar a la práctica la idea de la constitución de un nuevo organismo análogo al fenecido.

Hay que lograr muchos fines beneficiosos para los cazadores y pescadores (rebaja de tarifas de los perros en los trenes, extinción de la contra caza, repoblación de montes y ríos, eliminación de los métodos de pescar con dinamita y cloruro, etc., etc.), y eso no se consigue aisladamente, sino con una personalidad jurídica fuerte y solvente que señale a los Poderes constituidos las normas a seguir en la legislación cinegética y piscícola, y ponga el freno de su tenor a la pléyade de desaprovisivos que por un pequeño beneficio inmediato, destruyen una enorme cantidad de riqueza, que, a la larga, se traduce en una disminución en sus medios económicos y de diversión.

Confiado espero que esta idea lanzada, no caiga en el vacío. A los muchos y buenos aficionados que hay en esta provincia, brindamos la fundación de esta Sociedad, y, de especial manera, al distinguido "sportman" don Enrique Camino, de cuyas enseñanzas en estas materias pueden orientarnos y llevarnos al mayor éxito.

**SIGA LA RACHA**  
Don Eduardo Gutiérrez continúa, poniendo el "mingo" entre los aficionados a la pesca del salmón. Hace dos o tres días pesó en el pozo de Guedes, del río Pas, un "specimen" de veintidós libras de peso, y de un metro de largo, tardando en sacarlo a tierra dos horas y diez minutos. Ayer pesó otro de buen tamaño.

También don Enrique Camino lleva una buena racha de sacar salmónes. Anteyor cogió uno y hoy otros dos, de 22 y 24 libras.

Sinceramente felicitamos a ambos, y deseamos continúe la afortunada racha.

T. Nazón.

**VINO OÑA**  
DEL DR. ARISTEGUI  
DA SALUD, VIGOR Y FUERZA  
MISIONES ESPAÑOLAS

## Interesante conferencia

Dentro de breves días se celebrará en la Sala Narbón una conferencia, con proyecciones, que sobre las Misiones españolas de Fernando Pío organizan las activas cooperadoras de esta ciudad. Aun los más indiferentes a las obras misionales han de ver con simpatía esta velada, ya que la labor de patriotismo a todos interesa, y practicar en alto grado es dar a conocer aquella olvidada tierra española.

El R. P. Marcos Ajuria, misionero durante muchos años en aquellas islas, será el conferenciante; y su experiencia y elocuencia demostrarán al público de Santander que la Religión es quien verdaderamente civiliza a los pueblos.

**VICHY CATALAN**  
AGUA MINERAL NATURAL, ALCALINA, BICARBONATADA SODICA  
Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativo de la fermentadura y estar por lo tanto libre de microbios.  
De venta en principales Farmacias y Droguerías.  
Administración: Rambla de las Flores, 18, entrebuel, Barcelona.



Han desembarcado del "Blas de Lezo", en Shanghai, ciento cincuenta hombres

# LA ATALAYA

Son rescatados de su cautiverio en aeroplano, los cuatro aviadores uruguayos

## LOS OCTAVOS DE FINAL

### Los equipos de Cantabria en Co-ruña y Torrelavega

El próximo domingo actuarán de nuevo nuestros campeón y subcampeón, en partidos octavos de final del campeonato de España, correspondiendo esta vez enfrentarse con el Real Club Deportivo, de Coruña, y Celta, de Vigo, campeón y subcampeón, respectivamente, de la región gallega.

El Racing habrá salido hoy de madrugada, por carretera, camino de la capital gallega, en cuyo terreno de Riazor disputará los dos puntos a los bravos realistas coruñeses.

Sabemos que en el elenco racinguista se han registrado nuevas bajas; además de las ya habidas en el encuentro anterior, por no haberse conseguido el permiso necesario para algunos jugadores.

Como delegado de la Federación, va nuestro amigo Juanito Somarrive, y para arbitrar el encuentro el colegio cántabro, Ezcurdia.

Que la suerte acompañe a nuestros campeones en su próxima contienda en terreno enemigo, es lo que deseamos.

Y mientras que en Riazor continúan corruñeses y cántabros, en el Malecón, de Torrelavega, se verá una interesantísima lucha por el subcampeonato nacional: el famoso Celta vigués y la Real Sociedad gimnástica torrelaveguense, se batirán por la conquista de los dos puntos.

Vistas las brillantes actuaciones de los gimnásticos, es de esperar que, una vez más, pondrán en la contienda todo su interés y enorme brío, por quedar a la altura que les corresponde.

## Campos del Malecón

- El domingo 13 de marzo de 1927 -

### CAMPEONATO DE ESPAÑA

#### REAL CLUB CELTA, de Vigo

#### Real Sociedad Gimnástica, de Torrelavega

#### A LAS CUATRO DE LA TARDE

#### AYUNTAMIENTO

### Para los buques pesqueros

DESPECHO A PALACIO El señor Vega Lamera cursó ayer un despacho a Palacio, interesándose por la salud de Su Majestad el Rey, haciendo fervientes votos por su rápido y total restablecimiento.

RELACIONES ECONOMICAS El alcalde manifestó ayer a los periodistas que le había visitado el director gerente de la Compañía de tranvías, don Manuel Rodríguez Tánago, con el que había hablado de asuntos referentes a las relaciones económicas entre el Municipio y expresada Compañía, especialmente por lo que afecta al estado de cuentas posterior a 1925 en los que aparece un saldo de unas 7.000 pesetas a favor de dicha Empresa.

NUMEROSA AUDIENCIA PUBLICA El señor Vega Lamera recibió ayer mañana una numerosa audiencia, en la que distintas personas le interesaron diversos asuntos.

LA RADIOTELEFONIA EN LOS PESQUEROS El señor Vega Lamera recibió ayer de Madrid unas notas relacionadas con el asunto referente a la instalación radiotelefónica en los buques pesqueros.

De ellas dió traslado al presidente del Gremio de pescadores.

LA MUNICIPALIZACION DEL GAS Manifestó el alcalde a los periodistas que tenía sobre la mesa en sus señores letrados relacionado con el despacho, en estudio, el dictamen de el asunto referente a la municipalización del servicio del gas.

### Anís UDALLA CONAC

### TEATRO PEREDA

La Empresa de este teatro, deseando dar a conocer al público de Santander las mejores producciones cinematográficas del año actual, ha realizado un importantísimo contrato con la poderosa marca alemana "U. P. A.", y desde el lunes 24 del corriente mes, comenzarán las exhibiciones de este material que tantos éxitos viene consiguiendo en toda España.

La temporada cinematográfica de Teatro Pereda dejará muy grato recuerdo entre los aficionados al "film".

### EL OBISPO DE MADRID

Un nuevo académico MADRID.—A fines del mes de abril tendrá lugar el ingreso en la Real Academia Española, del Obispo de Madrid, doctor Eijó.

A su discurso de recepción le contestará don Gabriel Maura.

TEATRO PEREDA

DEBUT DE LA COMPAÑIA

Tarde, a las seis y media. Noche a las diez y cuarto.

La comedia norteamericana, adaptada por Luis de Olive y R. H. Bermúdez, RIRRI

A telón corrido, recitará previamente ROSARIO IGLESIAS una «SALUTACIÓN A SANTANDER», poesía de José del Río Sáinz

Mañana, sábado. El drama de Rusín, titulado: Buena gente

## NOTICIAS DEL EXTRANJERO

### Las tropas chinas del Sur, ocupan dos ciudades más

NORTEAMERICA NO ACEPTARA EL TRIUNFO DE LOS LIBERALES Londres.—Se dice en Washington que los Estados Unidos no aceptarían nunca el triunfo de los liberales.

Considerando la situación creada en toda Centroamérica por las manifestaciones populares y la labor de la Prensa, que unánimemente se dedica a combatir el imperialismo norteamericano, se estudia en Washington la ampliación de la intervención armada a todos los países de ese sector.

Los elementos adictos al Gobierno dicen que, en efecto, el conflicto ha rebasado las fronteras de Nicaragua y se ha extendido a todos los países centroamericanos.

Otras manifestaciones análogas tienden también a preparar el ambiente para extender la acción a los países del Istmo.

NORTEAMERICA SE OPONE A LA PAZ Londres.—No es probable por ahora que se reanuden las negociaciones de paz entre liberales y conservadores.

Norteamérica se opone a cualquier arreglo que disminuya el control absoluto que hoy ejerce sobre el país.

Sacasa ha declarado que los liberales jamás venderán la independencia de Nicaragua, manifestaciones que concuerdan con el proceder del general Moncada y de los que con él constituirían la delegación liberal en la conferencia últimamente fracasada.

EL MOMENTO SE CONSIDERA GRAVE Londres.—Los propósitos de Norteamérica han producido viva inquietud en todos los países centroamericanos.

Las manifestaciones populares en Guatemala y Costa Rica son frecuentes y la excitación crece por momentos.

La Prensa declara que el momento es de suma gravedad, y recomienda serenidad y calma, adoptando una actitud expectante.

Personas bien informadas dicen que mister Coolidge ha manifestado que la única solución es ocupar toda Centroamérica.

Los más significados elementos británicos, que apoyaban a mister Coolidge, recelosos de México, están ahora negociando arreglos, en nombre de las Compañías petroleras inglesas, con el Gobierno del general Calles.

OTRO BUQUE INGLES A NICARAGUA Londres.—Anuncia "The Daily Telegraph" que se ha ordenado el envío de otro buque de guerra inglés a Nicaragua, para relevar al crucero "Colombo", allí destacado, o para hacerse cargo de funciones que este último no pueda desempeñar en las presentes circunstancias.

La salida de un nuevo barco da a entender, desde luego, que el acuerdo de tener unidades navales en Nicaragua significa una línea de conducta bien definida en el Gobierno inglés.

LA PRENSA BRASILEÑA Riojaneiro.—La Prensa brasileña sigue ocupándose del conflicto planteado en Nicaragua.

"El Journal de Commercio" afirma que la opinión de todos los países de Suramérica se ha pronunciado claramente en contra de la política absorbente de los Estados Unidos, y conviene en la necesidad de revisar los procedimientos de aplicación de la doctrina de Monroe, formando un equilibrio americano del Norte.

"O Paiz" hace observar que en la lucha que se desarrolla en la pequeña República centroamericana hay grandes intereses en juego, y que la actitud de los Estados Unidos sería del todo injustificada si sólo se apoyara en la necesidad de defender los escasos intereses de los súbditos norteamericanos en territorio de Nicaragua.

La "Gaceta de Noticias" pone de relieve la gravedad que reviste la intervención de Inglaterra en los asuntos de una nación americana, lo cual constituye una patente infracción de la doctrina de Monroe, por más que a los intereses yanquista haya condescendido desfigurando en esta oportunidad la verdadera significación del hecho.

Otros periódicos se hacen eco de las osadas declaraciones de algunos diplomáticos, que, vibrando al unísono con los clamores indignados de la colectividad hispanoamericana, han comprometido seriamente sus propios intereses al expresar con inequívocas frases su desconfianza con la política de Norteamérica.

LOS LIBERALES ATACARAN MATA-GALPA Londres.—La respuesta del general

nicaraguense, Moncada, al comandante norteamericano, dice que las fuerzas liberales continuarán su avance sobre Matagalpa, a pesar de la amenaza de disparar sobre ellas.

CONSEJO DE MINISTROS París.—En el Consejo de ministros celebrado esta mañana, se trató del examen del proyecto de reforma electoral y escrutinio uninominal.

El proyecto será presentado a la reunión de la Comisión, en la sesión de esta tarde.

LAS ESCUELAS DE LA SILESLA POLACA Ginebra.—El Comité del Consejo permanente de la Sociedad de Naciones ha tratado de las escuelas atomanas de la Silesia Polaca y ha sometido un compromiso, cuyo texto será sometido mañana a la aprobación de Stresemann.

LAS CONSTRUCCIONES AERONAUTICAS Londres.—En la Cámara de los Comunes, el Gobierno ha declarado que los dos mayores dirigibles en construcción podrán transportar más de doscientos hombres, completamente equipados y una escuadrilla completa de aviones.

Un diputado laborista censuró los gastos de la Aeronáutica y dijo que el Gobierno británico comienza una nueva convención con Francia en la cuestión de armamentos.

Terminó preconizando la adopción de proposiciones radicales para la próxima conferencia del desarme.

El primer ministro declaró que los accidentes de aviación no son debidos a la falta de idoneidad de los pilotos, pues todos ellos poseen el certificado de competencia.

LOS ARMAMENTOS NAVALES Washington.—El Gobierno británico ha dado a su embajador en Washington instrucciones para que acepte la proposición de Coolidge de convocar una conferencia de reducción del armamento naval de las tres grandes potencias marítimas de los Estados Unidos, Inglaterra y Japón.

ROMA.—Se desmiente que el marqués De Pinedo haya tenido que cambiar los motores de su hidroavión, limitándose tan sólo a la reparación de algunas de sus piezas.

Dijo que en el itinerario fijado de antemano figuraba una estancia de trece días en Buenos Aires.

Añade la noticia que De Pinedo se confió en su vuelo a través del Atlántico únicamente a sus motores y que para llevar a cabo la segunda etapa del raid continuará confiando en los motores de su hidroplano.

DECLARACIONES DE STRESEMANN Ginebra.—Esta mañana, Stresemann recibió a los periodistas.

Ha dicho que Alemania lamentaría enormemente que surgieran complicaciones entre Inglaterra y Rusia, en Europa, en su opinión, no menos lamentable.

Añade que entre Rusia y Alemania no existe ningún acuerdo secreto, como algunos suponen.

## SUPREMO DE GUERRA Y MARINA

### Causa contra dos moros

MADRID.—Ayer mañana se reunió la Sala de Justicia del Consejo de Guerra y Marina para ver y fallar en última instancia la causa instruida y fallada en Consejo ordinario, en Melilla, contra los indígenas Mohamed Amar Kaddur y Salah Embark el Hah.

Presidió la Sala el señor Gómez Barbé y la formaban los generales y togados señores García Roura, De la Herranz, González Maroto, Trápaga, Sástre y Vallespina, éste ponente.

Con la venia del presidente, el secretario relator dió lectura a los hechos origen del sumario.

El 3 de enero de 1924, en el campamento de Tayudait, prestaba servicio de centinela en la atalabrada el soldado del regimiento de Caballería de Alcántara, Magín Lluellas. A las tres de la madrugada aproximadamente, el centinela sintió ruido en las inmediaciones de su puesto y dió el alto.

Un disparo alcanzó al centinela, que cayó al suelo gravemente herido, pero con la suficiente fuerza para ver que un moro saltaba la alambrada y penetraba en la posición.

Al ruido de la detonación acudieron los centinelas que formaban la patrulla de vigilancia y trasladaron al herido al bolichin de urgencia. Como había perdido el conocimiento, no pudo hablar hasta transcurrido algún tiempo, y entonces declaró que le había herido un moro, cuyas señas dijo, que coincidían con las de Mohamed Amar Kaddur.

Instruido el oportuno sumario, se celebró el Consejo de guerra ordinario en Melilla, y el fiscal estimó que Mohamed Amar Kaddur era autor de dos delitos: uno, de insulto de obra a centinela en campaña, con muerte de éste, y otro, de robo, con homicidio. A Salah no le acusó.

Para Mohamed pidió que fueran impuestas dos penas de muerte. El Consejo no apreció el primero de los delitos señalados por el fiscal, y condenó a Mohamed a la pena de diez y siete años de cadena temporal, atenuada de la mitad del primer año de la prisión preventiva sufrida y la totalidad de exceso e inhabilitación perpetua, conforme a los artículos 1, 13, 15 y 17 del Código penal.

En cuanto al procesado Salah Embark, estimó el Consejo que era cómplice del primero, y le condenó a tres años, ocho meses y un día.

Disintió el auditor de la Comandancia general de Melilla, que se mostró conforme con la teoría del fiscal, y la causa pasó al Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Ayer el fiscal del Alto Tribunal, don Rafael Piquar, se mostró conforme también con la calificación del fiscal que actuó en el Consejo ordinario, disintiendo sólo en la petición de pena. Sólo pide una pena de muerte y la absolución de Salah.

El defensor de Mohamed, teniente de Infantería, don Manuel de la G. Agreda, pidió la absolución de su patrocinado por falta de pruebas, por estimar que no existe contra su patrocinado más testimonio que el haber sido reconocido por el soldado muerto; pero llama la atención de la Sala de que este reconocimiento lo hizo la víctima en período agónico, estado en que, desgraciadamente, no estaría en plena lucidez.

El defensor de Salah, árabe de complemento de Infantería, don José María Aguirre, pidió la absolución.

La causa quedó vista para sentencia.

LE PEGARON En Quijas la guardia civil ha detenido, en término de Recocin, a Emi-

## UNA SOLICITUD

### El premio Nobel para Palacio Valdés

Madrid.—La Asociación de la Prensa ha solicitado el Premio Nobel de Literatura para el notable novelista español don Armando Palacio Valdés, diciendo que su misión es interpretar las opiniones unánimes.

## DE BILBAO

ACCIDENTE DE TRABAJO Bilbao.—En la calle del doctor Carmelo Gil se cayó de un andamio el obrero José Domingo Calvo, de veintitrés años de edad, causándose la fractura de la base del cráneo.

En grave estado ingresó en el Hospital.

INSCRIPCION DE BUQUES Bilbao.—El Boletín de la Dirección general de Navegación publica una relación de buques inscriptos, entre los que se hallan los siguientes, de la matrícula de Bilbao:

"Mary exto" y "Teresa", de Escala y Ascianzarán.

"Gobelias", de Zabala y Arrigotriaga.

"Frumiz", de la Compañía Naviera (de igual nombre).

"Albia", de la Compañía Navegación Vizcaya.

"Arabazaur", de Zugadi y Compañía.

"Juan Antonio", de don Juan Llaño, S. en G.

"Peñalba", de don Vicente Fernández Herrera.

"Vasco", de Puyillos.

"Orán", de la Viuda de Astorqui.

"Santander", de la Compañía Transmoditerránea.

"Janiz", de Hijos de Rómulo Bosh.

PARA LOS DAMNIFICADOS DE CUBA Bilbao.—El presidente de la Diputación ha hecho entrega de 10.420 pesetas recaudadas con destino a los damnificados de Cuba, más 1.000 pesetas donadas por la Diputación a dicho fin.

## NOTICIAS Y SUCEOS

LE DIO POR LOS ANCIANOS Juan Martínez Abascal, de 46 años, vecino de Casamaría, ha sido denunciado al Juzgado como presunto autor de haber insultado y pegado a su convecino Ciriaco González Gutiérrez, de 71 años, al que sacudió tres palos, aporreando a otro convecino suyo llamado Sandalio Porrero, de 68 años, sin haber lesionado a ninguno.

Angel Ruiz Zorrilla VIAS URINARIAS, SECRETAS CIRUJIA GENERAL Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Peso, número 1.—Teléfono 36-86.

MORBIDO POR UN PERRO En la calle del Monte apareció ayer mañana "el perro que muere" y enganchó al niño de 8 años Alejandro Medina Ortega, y le produjo unas heridas en la cara, labio inferior y dedo índice derecho.

Fue curado en la Casa de Socorro.

HURTO DE TABLONES Dicen que Julio Vélez Isarraga, de 41 años, jornalero, vecino de San Vicente, término de Arenas, ha hurtado varios tablones de un caserío, propiedad de don Luis Torres Quevedo, en término de Santa Cruz.

Lo que sea de cierto ya lo dirá el Juzgado, porque Julio ha sido detenido.

LE PEGARON En Quijas la guardia civil ha detenido, en término de Recocin, a Emi-

### EL AGUA PERFECTA CORCONTE

LA MÁS DIURÉTICA no dudéis beberla en la mesa

### LA CONFERENCIA ECONOMICA INTERNACIONAL

París.—Leucheur saldrá esta noche para Ginebra, a fin de tomar parte en los trabajos de la organización de la próxima conferencia económica internacional.

### LAS LUCHAS CHINAS

Shanghai.—Las ciudades de Wu-Hu y Nankin han sido ocupadas por las tropas suristas sin que opusieran ninguna resistencia.

### LA DETENCION DE LOS COMUNISTAS

Polen.—En los círculos nordistas se desmiente que se haya ordenado la ejecución de los comunistas detenidos a bordo del vapor "Lenin".

### LA EMBAJADA DE LOS SOVIETS EN PEKIN

La Embajada de los Soviets en Pekín ha enviado al ministro de Negocios chino una nota protestando, en términos energéticos, contra aquellas detenciones y pidiendo la inmediata libertad de los comunistas.

### LA RESPONSABILIDAD DEL GOBIERNO CHINO

Hace responsable al Gobierno chino de las vidas y haciendas de los ciudadanos rusos detenidos, reservándose el Gobierno de los Soviets el derecho a pedir una indemnización por las pérdidas sufridas.

### EL MINISTRO DE NEGOCIOS CHINO

El ministro de Negocios chino se halla redactando la nota de contestación a los Soviets.

### COGNAC COMENDADOR

### SALON REINA VICTORIA

La primera supervisión que presenta la «Federación Cinematográfica Latina»

### LA PRINCESA QUE SUPO AMAR

Esta producción, inspirada en la magnífica novela que hizo famoso a Juan José Frappa, el pugnérismo escritor favorito del mundo elegante, nos muestra un episodio de la vida contemporánea, revuelta y tempestuosa, en donde la bellísima HDGUETE DUPLON y el célebre protagonista de Los diez Mandamientos, CHARLES DE ROCHE, envueltos en un ambiente de refinado lujo, separan esta película de otras muchas sin un argumento interesante, impresionadas únicamente para pasar el rato.

Completará tan selecto programa la cinta cómica Quintin y su suegra

### SALA POPULAR.

—El mismo programa, de seis y media a diez

Mañana, sábado. —DEBUT de la genial cancionista TINETTE

### ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es rescatado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

|                   |                                    |
|-------------------|------------------------------------|
| DOLOR DE ESTÓMAGO | DIARREAS EN NIÑOS                  |
| DISPEPSIA         | Adultos que, a veces, alternan con |
| ACEDIAS Y VÓMITOS | ESTREÑIMIENTO                      |
| INAPETENCIA       | DILATACION Y ÚLCERA                |
| FLATULENCIAS      | DISENTERIA                         |

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Contiene una botella y se coloca provee que el enfermo coma más, digiere mejor y se recupere de seguir con su vida. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. 1 peseta botella, con medicación para unos ocho días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

### G. IÑIGO OCUJLISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5 Velasco, 7.—T 28.69

### Luis Ruiz Zorrilla MEDICO

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS CIRUJIA DE CABEZA Y CUELLO De diez a una y de tres media a cinco MENDEZ NUÑEZ, núm. 13

### Joaquín Santuste GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

De 11 a 12, Sanatorio del Doctor Madrazo.

### ASOCIACION DE MAESTROS DEL PARTIDO DE SANTANDER

Para dar cuenta de una comunicación recibida de la Alcaldía, se ruega la asistencia de los maestros de la capital y pueblos agregados, a una reunión que tendrá lugar el domingo venidero, 13 del actual, y hora de las once de la mañana, en la Graduada de niños de Numancia.

### Santiago G. Quintanilla MEDICO

MEDICINA GENERAL Especialista en huesos, músculos y articulaciones. Consulta de once a una. BURGOS, 3, SEGUNDO, DERECHA.

### TEATRO PEREDA

Compañía cómico-dramática de Rosario Iglesias

DEBUT DE LA COMPAÑIA

Tarde, a las seis y media. Noche a las diez y cuarto.

La comedia norteamericana, adaptada por Luis de Olive y R. H. Bermúdez, RIRRI

A telón corrido, recitará previamente ROSARIO IGLESIAS una «SALUTACIÓN A SANTANDER», poesía de José del Río Sáinz

Mañana, sábado. El drama de Rusín, titulado: Buena gente

### TEATRO PEREDA

Compañía cómico-dramática de Rosario Iglesias

DEBUT DE LA COMPAÑIA

Tarde, a las seis y media. Noche a las diez y cuarto.

La comedia norteamericana, adaptada por Luis de Olive y R. H. Bermúdez, RIRRI

A telón corrido, recitará previamente ROSARIO IGLESIAS una «SALUTACIÓN A SANTANDER», poesía de José del Río Sáinz

Mañana, sábado. El drama de Rusín, titulado: Buena gente